

稳外贸扩开放 助力企业扬帆“出海” 金水海关高新区党员服务站揭牌



本报讯 5月19日,郑州高新区外贸促稳提质海关政策宣讲会在高新区管委会多功能厅举行,携手海关优化助企服务,推动外贸企业及时了解、用足用好国家政策,增强出海发展、参与国际竞争的积极性、主动性,助力高新区外贸产业持续壮大,推动高水平对外开放上走在前列。

金水海关关长、党委书记、二级巡视员张宏强,高新区党工委副书记王德敏出席活动并为设立在高新区的金水海关党员服务站揭牌。

改革开放是推动经济社会发展的强大动力。作为河南省第一家开发区,全国第一批国家高新区,2016年国务院批准建设的郑洛新国家自主创新示范区核心区,郑州高新区外贸工作一直以来保持着较好发展势头,根据海关统计数据,全区商务部系统注册企业达到2200家,目前有实绩进出口业绩企业超过800家,出口产品以高新技术领域为主,在2022年疫情期间,货物进出口总额依然保持15%以上的增长,对于稳住全市外贸基本盘、支撑高新区高质量发展都起到了积极作用。

当前,随着国际形势的变化,在以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局引领下,开放创新发展正面临新的机遇,也面临新的挑战。在此背景下,今年5月,郑州高新区与金水海关签订战略合作协议,通过支持申建高层次开放平台、加大对高新区重点企业的扶持培育(协企落实税收政策、AEO认证培育等)、为高新区招大引强提供服务支持、在高新区设立金水海关党员服务站开展政策培训、咨询等工作的开展,进一步优化高新区

涉外企业引进和配套海关服务支持,助推创新型企业开拓国际市场、提高国际竞争优势,推动高新区高水平开放高质量发展再上新台阶。

此次培训活动中,双方深化战略合作的务实行动,也是推动高新区高水平开放、高质量发展的重要举措。宣讲重点围绕企业关注的外贸进出口、海外仓备案、RCEP政策、海关AEO企业认证等政策进行权威解读,讲解以基本概念+实际案例的方式,深入浅出的为辖区企业开展政策宣讲,帮助广大进出口企业、新增外贸从业者及时掌握海关政策,获得了80余家参会企业的一致认可。

值得一提的是,活动中,金水海关在郑州高新区设立的党员服务站正式揭牌,金水海关将每月定期前往高新区政务服务大厅开展业务咨询、政策宣讲等服务,延伸产业链条,提高承接高端产业转移能力,为推动郑州高新区高水平开放高质量发展提供支撑和保障。

王德敏对金水海关长期以来对高新区对外开放工作的大力支持表示感谢。他说,面向未来,郑州高新区将持续扩大开放创新,继续加强与国际创新产业高地联动,加快引进集聚国际高端创新资源,支持企业“走出去”,开展多种形式的国际园区合作。高新区管委会也将继续与金水海关保持紧密合作,定期开展相关培训宣讲活动,完善政策措施,健全服务体系,推动符合条件的企业完成海关高级认证,助力全市外贸产业持续壮大。

记者 孙庆辉
通讯员 杨晴 文/图

为头脑“充电” 为发展蓄能

河南省提升全民数字素养与技能巡讲走进高新区

本报讯 5月19日,2023年河南省提升全民数字素养与技能巡讲郑州高新区会场活动在高新区管委会二楼报告厅举行,5个办事处、4个园区运营中心,以及辖区企业等单位约150名干部群众参加讲座。

河南省提升全民数字素养与技能巡讲团赴郑授课专家石磊教授做了题为《数字经济时代数字职业与数字素养》的专题巡讲。巡讲分别从背景机遇、数字经济、数字职业、数字素养和提升路径等方面,详细解读了数

字赋能内涵与方法、数字职业分类与特征以及数字素养提升面临的挑战与路径。

此次巡讲活动围绕“数字赋能 全民共享”提升月主题,深入阐释提升全民数字素养与技能的重要意义、基本原则、发展目标、主要任务等,结合实际案例,讲解数字技术发展态势,分享创新创业经验,在高新区宣传普及了数字知识和技能,提高了公众理解认知,激发了数字创新活力。

记者 孙庆辉

“郑”好需要你 未来皆可期

高新区开展青年人才政策宣讲活动

本报讯 近日,高新区党工委人才办组织开展了“‘郑’好需要你 未来皆可期”为主题的青年人才政策宣讲活动,向学子们发出“英雄帖”,以最大诚意诚邀广大毕业生选择高新、留在高新、扎根高新,与高新区携手奋进、共同成长,为高新区高质量发展唱响一曲激昂奋进的人才之歌。

青年是一个城市最宝贵的资源、最具创造力的创新力量。作为中部地区创新创业高地,郑州高新区科创资源丰富,全省唯一的国家大科学装置国家超算郑州中心坐落于此;集聚了27家国家级创新平台、893家省级以上科研平台;汇集了21名院士、14名国家“万人计划”专家、10名海外高层次人才等为代表的高端人才,拥有郑州大学等4所一本高校,在校师生超过18万人。

近年来,在郑州市委、市政府的指导下,郑州高新区高度重视人才招引工作,着力优化人才发展环境,积极探索人才服务新模式,瞄准人才招引出实招、出新招。“针对广大青年大学生举办人才政策宣讲活动,就是要让广大大学生知悉郑州释放的‘政策红利’,不断扩大政策的影响力,为高新区构筑人才‘强磁场’打下基础,力争让高新元素在高校学子心中生根发芽,吸引更多优秀人

才到高新区就业发展。”提起活动举办的初衷,高新区党工委人才办相关负责人表示。

此次宣讲重点对郑州市和高新区优厚的人才政策进行了定向解读,用真金白银的政策向同学们抛出“橄榄枝”。活动现场,向广大青年大学生发放了人才政策宣传折页,对现场咨询的问题进行了详细解读。“高新区这次主动出击,到高校和青年大学生中间推介郑州市和高新区人才发展环境,用实实在在的‘礼包’和满满的乡愁‘情怀’留住大学生,充分展现了求贤若渴的诚意和广揽英才的决心。”活动现场,很多青年大学生尤其是河南籍的毕业生纷纷表示愿意到高新区创业就业的愿望。

下一步,高新区将持续开展人才政策宣讲活动,通过把政策送到身边、讲到心里,让青年人才详知政策、能懂政策、会用政策,切实增强来高新区就业创业的底气与信心。同时加快完善青年优先发展、促进创新创业的政策体系和载体平台,积极创造更多就业岗位,不断优化青年宜居宜业宜学宜乐的城市环境,让广大青年“创业有平台、创新有支持、就业有保障、生活有温度、发展有预期”,在高新区实现人生梦想。

记者 孙庆辉 通讯员 周睿峰

■新闻1+1

全区亮屏 表白人才

高新区积极打造引才聚才留才“金名片”



本报讯 5月20日,郑州高新区党工委人才办精心组织开展“我和我的郑州”打卡活动及“爱@郑州·爱@人才”全城点亮活动,促进更多高校毕业生留在郑州、扎根郑州、发展郑州,全力打造青年发展友好型城市。

据了解,郑州高新区签名打卡活动以“郑好需要你 未来皆可期”为宣传口号,精心选取正弘汇广场及网络安全科技馆等人流密集地为打卡点,设置郑州人才宣传口号、形象标识以及爱情主题的立体打卡形象背景,鼓励广大青年写下对工作、对生活、对郑州的寄语,给青年提供一片吐露心声的自由天地。新潮有趣的签名打卡活动吸引年轻人积极参与,大家纷纷表白郑州、书写青春、寄语未来,现场人头攒动、气氛热烈。

在“5·20”这个特殊的日子里,郑州高新区全区亮屏,“表白”广大人才。晚

上8:00-9:00,在正弘汇等大型商场、广场等同步播放郑州人才标语、人才寄语海报、爱的表白、短视频等,致敬人才,让广大人才感受到高新温度,激发人才的认同感、幸福感、归属感。

近年来,郑州高新区深入实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略行动有关决策部署,坚持以创新为动能,不断完善政策体系,积极创新服务模式,持续丰富活动形式,着力搭建平台载体,为经济社会高质量发展提供了人才支撑和智力保障。

下一步,郑州高新区在做好郑州市人才政策宣传、落实的同时,也将持续优化区级人才政策,打造全方位人才服务保障体系,营造良好的人才发展生态,着力将人才服务打造成高新区引才聚才留才的“金名片”。

记者 孙庆辉 文/图